

Máté már játszani akar

BUDAPEST, SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Jól van a szerda hajnalban megműtött *Illés Máté*: aznap este már a lélegeztetőgépről is levették, miután magától ébredni kezdett. A hatéves dorozsmai kisfiú 264 napig tartó műszíves kezelés után kapott új szívet az országos kardiológiai intézetben. A hatórás transzplantáció idején édesapja és édesanyja Szegeden izgult érte. Márty ugyan az elmúlt kilenc hónapot, amióta Máté műszívvvel élt, vele töltötte a klinikán, a sorsfordító műtét idejére azonban hazautazott – babonából. Ez ugyanis a kisfiút eddig életben tartó berendezés beültetésénél is bevált.

A szülőkkel többszöri próbálkozásunk ellenére a mai napig nem tudunk beszélni. Úgy tudjuk, azóta ismét a fővárosban vannak – Máté mellett töltik minden idejüket. A kisfiú igényli, hogy sokat játsszanak vele, de most jóval kevesebb látogatója lehet, mint eddig. Nagyon kell vigyázni, hogy semmiféle fertőzéssel ne találkozzon. Így szülein kívül senki nem látogathatja, még nővére sem.

Máté következő hetei még kritikusak lesznek, a karácsonyt tehát biztosan a klinikán tölti. De nem túl nagy áldozat ez egy új életért, amelynek egyetlen jele már biztosan van számára: nem csipog mellette a műszív, amelyhez 9 hónapon keresztül hozzá volt kötve.

ÁTVESZI A KÖZGYŰLÉS A SZIVÁRVÁNY OTTHONT

Leváltották Erdei Ferencet

Erdei Ferenc helyett Návay Lajos nevét fogja viselni a Makói Oktatási Központ tagintézménye, így döntött a megyei közgyűlés tegnap. A többség úgy látta, a fiatalok elé olyan embereket kell példaképül állítani, akiknek a megítélése nem vitás.

CSONGRÁD MEGYE
BAKOS ANDRÁS

55 ezer hektárt borít víz Csongrád megyében, pedig a szivattyúk naponta 1,3 millió köbméter vizet emelnek át a

» Buzás mellett szólva Szirbik Imre (MSZP) arra emlékeztetett, hogy Szentés képviselő-testülete tiszteletben tartotta az elődök döntéseit, így lehet náluk díszpolgár Gömbös Gyula.

gyűjtőcsatornába, október 25-e óta 134 millió forintba került a védekezés – mondta a belvízhelyzetről Kozák Péter, az Atikövizig igazgatója. A közgyűlés tagjai egyetértésben módosították az intézmény kérésének megfelelően a Dr. Bugyi István kórház ellátási területét. Ellenszavazat nélkül fogadták el a jövő évi költségvetés koncepcióját, s a többség megválasztotta Szőlősi Bélát a Megyeszolgálat NKft. élére. Ugyanígy dőlt el, hogy a megye átveszi Hódmezővásárhelytől a Szivárvány Szakosított Otthont. Tóth Péter (Jobbik) szerint nem he-

lyénvaló, hogy a megye ezzel már másodszor hoz olyan döntést, amellyel a vásárhelyi költségvetést támogatja. *Ozgyin Mihály* (Fidesz) erre megjegyezte, a város költségvetése rendben van, nem kell támogatni. A leghosszabb vitát a Makói Oktatási Központ Erdei Ferenc Tagintézményének átnevezése váltotta ki. *Buzás Péter* (MSZP) arra kérte az előterjesztőt, gondolja át még egyszer a javaslatot, ne döntenek a városban élők szándéka ellenére. Erdeit szociológusként, íróként ma is elismerik, és az iskola ezen a néven szerzett magának hírnevet. *Zakar Péter* alelnök viszont arra emlékeztetett, hogy Erdei megítélése

nem egyértelmű, a megyei önkormányzatnak pedig az a szándéka, hogy a fiatalok elé olyan példaképeket állítson, akiknek életműve feltétel nélkül vállalható. Návay Lajos –

Jobbik: tessék
gazzdálkodni!

Miközben önként vállalt feladatokra sokat költött a megye, saját intézményeit nagyon szigorú gazdálkodásra szorítja: ez nem mehet tovább – mondta Tóth Péter a közgyűlésen és az azt követő sajtótájékoztatón. A Jobbik javasolja, hogy fogjon olyan gazdasági tevékenységbe az önkormányzat, amely pénzt hoz a költségvetésnek, ilyen lehetne egy zöldség- és gyümölcsüzem.

az ő nevét viselte először az iskola – ilyen ember volt. Buzás mellett szólva *Szirbik Imre* (MSZP) arra emlékeztetett, hogy Szentés képviselő-testülete tiszteletben tartotta az elődök döntéseit, így lehet náluk díszpolgár Gömbös Gyula. A fideszes többség a Jobbik két képviselőjével úgy határozott, a tagintézmény Návay Lajos nevét fogja viselni. *Orbán Imre* (Fidesz) javaslata nyomán várhatóan konferenciát fognak szervezni Erdei munkásságáról.

Emlékérmek, dícséret. Az ülés utáni ünnepségen Csongrád Megyeért Emlékéremmel tüntette ki Magyar Anna elnök Bálint László történészt, Berecz Zsuzsanna orvos igazgatót, Géci Lajos levéltárost, Labádi Lajos levéltárost, Marosi György egyetemi magántanárt, Máté Bence természetfotóst, Nagy Zoltán festőművészt, a Petőfi Sándor Lengyel–Magyar Baráti Társaságot és Toró T. Tibor erdélyi magyar politikus. Csongrád Megye Sportjáért Emlékérmeket kapott Bohács Zoltan kenutvilágbajnok, Faragó Csaba íjász, Gáborné Madácsi Anikó gimnasztikaedző, Kopaszné Demeter Irén kajakosedző, Kovács Szabolcs dzsúdóedző, s további tizenketten kaptak elnöki dícséretet.

Időutazás Keletre



HOLLÓSI ZSOLT
hollosi.zsolt@delmagyar.hu

Sajátos időutazásban lehetett része annak, aki figyelte mindazt, ami az idei Nobel-békedíj átadása kapcsán Kínában történt. Az elemzők szerint a keleti szuperhatalom 1,3 milliárdos lakosságának túlnyomó többségéhez még el sem jutott a szakállas hír, hogy október 8-án börtönben ülő ellenzéki honfitársuknak, Liu Hsziao-po 54 éves irodalomkritikusnak ítéltek oda a rangos kitüntetést. Az még kevésbé: Oslóban a tegnapi ceremónián jelképesen már át is adták a díjat.

Kínában az elmúlt évtizedekben a gazdasági felemelkedés nyomán óvatosan megindult lassú demokratizációs folyamat soha nem jutott el odáig, hogy a pártvezetés kiengedte volna kezéből a tájékoztatás totális felügyeletét. Így tegnap nemcsak a kínai médiumok hallgattak mélyen, hanem központi utasításra hosszú percekre el-
» Nem történt tévedés: a legjobb helyre került az idei Nobel-békedíj.

tétültek a tévéképernyők is, amikor a távol-keleti országban sokak által nézett CNN, BBC és a TV5 tudósított a díjátadásról. Az interneten sem volt jobb a helyzet: blokkolták az eseményről beszámoló nyugati hírportálokat, a CNN honlapjára sem lehetett rákapcsolódni. Közben a kínai külügyminisztérium szóvivője hidegháborús mentalitással és előítéletességgel vádolta a kényes ügy kapcsán országát bírálókat; belügyeikbe való beavatkozásnak minősített a demokratikus világból érkező minden kritikát. „Ez a politikai bohózat semmiképpen sem ingatja meg a kínai emberek határozottságát és meggyőződését abban, hogy kövessék a kínai sajátosságú szocializmus útját, s a rosszban sántikálók mesterkedése nem fog eredményre vezetni.” Számunkra már jó ideje viccesen hangzanak az ilyen mondatok. Az is ismerős, hogy a párt szócsövének számító központi lap publicistája azt írja: „Kínát nem lehet könnyen letéríteni az újtjáról, függetlenül attól, hogy döntéseit megtapsolja vagy kifütyüli a világ többi része. A nemzet csak egyre érettebbé válik, felkészültebbé a jövőbeni bajok kezelésére.”

Kevesebb vicces, hogy a Liu házaspár lakását rejtő pekingi épületkomplexumot tegnap rendőrök hada vette körül, és felírták az ott várakozó újságírók nevét. A Nobel-békedíjas közeli ismerősei és ismert emberjogi aktivisták nem voltak elérhetők – eltávolították őket Pekingből a díjátadás idejére.

Bármennyire megkerülhetetlen gazdasági partner is a világ számára Kína, ezek a „gesztusai” a napnál világosabban jelzik, mennyire szűk keretek között érvényesülhet még a szólás szabadsága, mennyire a helyzettől függő a legalapvetőbb emberi jogok tiszteletben tartása. Minden azt erősíti meg: a szabad világ értékrendje szerint nem történt tévedés, a legjobb helyre került az idei Nobel-békedíj. Bár Liu Hsziao-po széke tegnap üresen maradt Oslóban, gondolatait Kína sem tudja börtönbe zárni. Bejelentették: kótetét angol–kínai kétnyelvű kiadásban hamarosan megjelentetik az Egyesült Államokban.

Ma: munkanap

MAGYARORSZÁG. December 24. a karácsony előtti munkanapot az év elején kiadott minisztériumi rendelet értelmében ma dolgozzák le a munkavállalók. Cserébe december 24-e pihenőnap lesz. A rendelet hatá-

lya nem terjed ki a megszakítás nélkül üzemelő és a rendeltetése folytán a munkaszüneti napokon is működő munkáltatókra, illetve az ilyen jellegű munkakörben foglalkoztatott munkanőnap lesz. A rendelet hatá-



Nemesi Pál a problémákról is beszélt a megnyitón. FOTÓ: KARNOK CSABA

Kiállítás a 120 éves iparkamaráról

SZEGED. A szegedi iparkamara 120 éves fennállása alkalmából nyílt kiállítás tegnap a Somo gyi-könyvtárban. A csemegék közé tartozik az a piros pecsétes kitüntetési okirat, amelyet csinos magyar fekete nadrág és mellény készítéséért kapott egy szabólegény Szegeden, még a kereskedelmi és iparkamara létrejötte előtt. A kalligrafikus oklevél korabeli fotók, gazdagon díszített cégjelzéses számlák társaságában látható a kiállítás. A tárlatra már messziről felhívja a figyelmet 3 próbababa, amelyek a díszmagyar öltözet férfi-, női és gyermekviselőt mutatják be. A könyvtár és a kamara válo-

gatta anyagot a kamara iparművész tagjainak munkáiból összeállított kiállítás színesíti. Bőr- és hancsszobrok, faragások, majolikák, tűzzománc képek, szöttek reprezentálják az alkotók tehetségét. A 2011. január 12-éig megtekinthető tárlatot *Palánkainé Sebők Zsuzsanna* könyvtárigazgató és *Nemesi Pál*, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke nyitotta meg. A Somo gyi-könyvtár igazgatója a kamara múltját mutatta be, a kamara elnöke azokat a problémákat emelte ki, amelyek 120 éve és most is ugyanazok: örökös vita például, mennyi legyen a minimálbér.

Új menetrend lép életbe holnaptól

CSONGRÁD MEGYE
MUNKATÁRSUNKTÓL

Vasárnap nulla órától a MÁV-menetrenddel egyszerre lép életbe a 2011. december 10-éig érvényes új hivatalos autóbussz-menetrendkönyv – jelentette be tegnap délelőtt Szegeden sajtótájékoztatón *Szeri István*, a Tisza Volán Zrt. vezérigazgatója. Az eddigiekhez képest 9 új járatot indítanak, menetrendet pedig 4 távolsági és 30 helyközi autóbusszvonalon módosítottak. *Berente István*, a Dél-alföldi Regionális Közlekedésszervezési Iroda vezetője elmondta: a 3

megyében, 4 Volán-társasággal és 25 kistérség polgármesterével egyeztetve született meg a 2010–2011-es menetrend, amelyben mintegy 1300 olyan igényt vettek figyelembe, amelyek új megállóhelyekre, csatlakozások megváltoztatására vonatkoztak. Szeged és Pécs között például új járatpárt indítottak. *Bálint Ákos*, a koordinátor szervezet, a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. közlekedési divíziójának igazgatója – utalva néhány híresztelésre – kijelentette: Szegeden nem lesz „időalapú” jegy, erről nem szolt az az előterjesztés, amelyet a tegnapi közgyűlés tárgyalta.

SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA

A 2010. DECEMBER 13-A ÉS DECEMBER 17-E KÖZÖTTI MUNKAHÉTEN A KÖVETKEZŐ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK, FÓRUMOK LESZNEK.

December 14-én, kedden:

- **Nógrádi Tibor**, a 4-es számú választókerület (Móraváros, Kecskés I.-t. Szentmihály) képviselője fogadóórát tart 18 órától a Szegedi Ipari, Szolgáltató Szakképző és Általános Iskola szeged-móravárosi tagintézményében (Szeged, Kálvária sgt. 84–86.).
- **Gila Ferenc**, a 19-es számú választókerület (Petőfitelep) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Hunyadi J. Általános Iskolában (Szeged, Lidice tér 1.).

December 15-én, szerdán:

- **Dr. Farkas László**, az 1-es számú választókerület (Belváros I.) képviselője fogadóórát tart 16.30–17.30 óráig a képviselői irodában (Szeged, Kiss E. u. 3.).
- **Hüvös László**, a 3-as számú választókerület képviselője (Alsóváros, Klebelsberg-ltp., Gyálarét) 17–18 óráig a Gyálaréti Művelődési Házban (Szeged, Koszoru u. 35.) fogadóórát tart az esővízárkok állapota és a belvíz elleni védekezés ügyében. A fogadóórán részt vesznek a Szegedi Vízmű Zrt. munkatársai is. Lakossági javaslatok, észrevételek, panaszok írásban a huvoslaszlo@invitel.hu e-mail címre is elküldhetők.
- **Ménesi Imre**, a 7-es számú választókerület (Kálvária sgt.-Új Rókus) képviselője fogadóórát tart 16.30–17.30 óráig a Rókus II. Számú Általános Iskolában (Szeged, Csáky József u. 2.).
- **Kalmár Ferenc**, a 16-os választókerület (Rókus) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Rókus I. Általános Iskolában (Szeged, Kossuth L. sgt. 39.).
- **Hekáné dr. Szondi Ildikó** képviselő fogadóórát tart 13–14 óráig a Tisza Lajos krt. 47. I. em. 115. (Szeged, Olajos ház) épületében. Tel: 06-30/963-8137

December 16-án, csütörtökön:

- **Nógrádi Tibor**, a 4-es számú választókerület (Móraváros, Kecskés I.-ltp., Szentmihály) képviselője fogadóórát tart 18 órától a Mórász Zsigmond Művelődési Házban (Szeged, Kapisztrán u. 50.).
- **Kosik Dénes Pál**, az 5-ös számú választókerület (Kiskundorozsma I.) és **Mihálffy Béla**, a 6-os számú választókerület (Kiskundorozsma II.) képviselői lakossági fórumot tartanak 18 órától a Petőfi S. Művelődési Házban. Téma: Kiskundorozsma fejlesztésének lehetőségei (Szeged, Negyvenyolcas u. 12.).